

我区推出“点单派单接单加单”全链条宣讲模式

党的创新理论传遍千家万户



“理响德城”百姓宣讲选拔赛



原创快板公益宣讲



徽章展演系列宣讲

本报讯 (通讯员 赵兴媛) 基层理论宣讲是推动党的创新理论深入一线、深入群众、深入人心的重要途径,是打通理论宣讲“最后一公里”的有效手段。我区创新“点单、派单、接单、加单”的全链条“菜单式”基层宣讲方法,使宣讲内容“实起来”,宣讲方式“活起来”,宣讲队伍“强起来”,推动党的创新理论真正“飞入寻常百姓家”。

群众“点单”

解决好“宣讲客体”的问题

人民群众在哪里,党的声音就要传播到哪里。人民群众需要听什么,宣讲员就讲什么。理论宣讲既要讲如何实现中华民族伟大复兴的“大道理”,又要讲如何解决一家一户实际问题的“小道理”;既要聚焦推进新时代民族团结进步事业的大主题,又要聚焦关系群众柴米油盐、衣食住行的小话题。

党的二十大闭幕后,如何用党的理论指导推动德城高质量发展?我区第一时间邀请党的二十大代表孙一倩深入机关、网站、企业、社区等领域宣讲党的二十大精神,党代表结合自身工作谈体会、议发展、话落实,推动党的二十大精神付诸行动、见成效。在区直机关部门,党校老师、机关干部轮流上台,党的二十大精神宣讲、习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲期精彩;在田间地头,消防宣讲员向群众宣讲《消防安全常识二十条》,手持大喇叭为村民们讲解麦田火灾的诱因、特点、危害以及应对措施,确保小麦顺利收割、颗粒归仓;在社区新时代文明实践站,宣讲室化身暑假公益课堂,“红马甲”宣讲员们向放暑假的同学们宣讲防溺水知识,顺带提供暑期托管服务;在工厂车间,从区长到应急局长,从企业负责人到业务科室骨干,各级领导干部深入辖区企业积极开展安全生产知识宣讲,确保生产安全……我区对宣讲内容进行“精准加工”,让党的理论配送到“指尖”、传播到“耳边”、植根到“心里”,实现基层理论宣讲常态化长效化。

花式“派单”

解决好“宣讲形式”的问题

创新“宣讲+红色”模式。我区充分认识到红色文化在举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象中的重要地位和作用,先后创建红色宣讲团、红运荣军宣讲团、老兵宣讲团等红色宣讲队伍,真正做到把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好。例如,德城区“五老模范”、新湖街道红色传承志愿队队长陆卫兵,自2017年组

建红色宣讲队伍,深入机关、学校、社区、部队开展徽章展演系列宣讲活动近百场,受众2万余人次。运河街道联合区退役军人事务局扎实开展以“红色传承”为主导的荣军联盟宣讲进校园活动,深受中小学生欢迎。

创新“宣讲+文艺”模式。为了满足群众日益提升的精神文化需求,我区进一步整合挖掘文艺宣讲人才,通过“宣讲+文艺”这种群众喜闻乐见的方式开展宣讲,让理论宣讲更加接地气、聚人气。新湖街道以快板形式反映群众心声,原创作品《千年古运润德城》《孝心故事》《为民政政谱新篇》让理论从纸面走进百姓心里;广川街道将理论宣讲与非遗文化相融合,巧借皮影戏开展党的二十大精神宣讲,沉浸式体验、互动式宣讲深受社区干部群众欢迎。

“启航新征程”创新“宣讲+思政”模式。我区在区级媒体开设家长学校全环境立德树人讲堂专栏,积极营造全环境立德树人浓厚氛围,努力为未成年人创造安全、良好的成长成才环境。2023年以来,家长学校开展教学30余期,参与家长8万余人次,52所校级家长学校开展线上线下活动100余场,惠及家长近万余人,全环境立德树人宣讲百余场,受益学生3万余名,不断做强思政课教学主阵地,持续打造课堂中的“宣讲团”。

及时“接单”

解决好“宣讲主体”的问题

凝聚“理响德城”宣讲矩阵。在全区范围内选拔出近900余名政治过硬、思想过硬、能力过硬的宣讲人员,组建了领导干部、专家学者、基层党组织书记、青年、先进模范、党史学习教育、美德健康生活、志愿服务、红色宣讲等9支宣讲队伍,通过“领导干部带头讲、专家学者专题讲、基层党组织书记常态讲、青年典型示范讲、先进模范巡回讲、美德健康生活互动讲、党史学习教育深入讲、志愿服务参与讲”等方式,为不同群众送上“理论大餐”。发挥“理响德城”宣讲品牌引领作用,壮大广川街道“蒲公英大讲堂”、新湖街道“宣讲+”、区纪委监委“青廉说”、区检察院“老刘说检察”等诸多品牌,积极打造“1+N”宣讲矩阵,不断深入群众、深入基层,走进田间地头、工厂车间、社区广场开展各类贴近群众生产生活实际的宣讲活动。

发挥“理论政策宣讲”志愿服务总队专业队作用。依托“新时代文明实践中心—所—站”三级架构,构建起“区—镇街—社区(村)”三级宣讲阵地

100余处,每一层级都有宣讲员参与活动和一级抓一级、大抓管小格的教育宣讲格局。具体工作中,坚持以理论宣讲志愿服务总队专业队为指导,各新时代文明实践所、站成立理论宣讲志愿服务队至少1支,每月开展理论宣讲活动至少1次,设置宣讲员至少1名,全年开展宣讲员培训会至少1次,不断扩大理论宣讲的覆盖率。今年以来,我区积极开展习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、红色党史、《习近平谈治国理政》第四卷等各类宣讲3000余场,及时上传数字文化大平台,让党的创新理论深入人心。

云上“加单”

解决好“宣讲覆盖”的问题

新时代党的创新理论宣讲要注重运用新媒体新技术,推动传统宣讲方式同信息技术深度融合,使党的创新理论“联网上线”,增强时代感和吸引力,确保宣讲范围全覆盖。我区依托“智慧德城”APP,开设“理响德城”宣讲专栏,全方位、多角度呈现全区各类宣讲活动,开展“党的二十大主播云上说”微宣讲20余期;结合全区红色故事讲解大赛海选,组织红领巾讲解员开展《强国有我·少年说“学习二十大争做好队员”》系列视频微宣讲8期;充分发挥文明实践云平台作用,先后开设线上宣讲微讲堂18期。区纪委监委通过视频形式宣讲廉洁文化,10余部作品先后登上“学习强国”学习平台;区人社局局长“直播带岗”讲政策、传理论、送岗位,让岗位触手可及、让理论“声”入人心;区行政审批局打造全媒体工作室,积极拓展官方抖音号宣讲新阵地;广川街道学府社区开设了理论宣讲直播间……我区“新媒体+理论宣讲”形式日渐活跃,视频、语音、文字、图片等进行线上线下实时沟通的“云订单”深受群众欢迎,更容易激发人民群众的积极性和主动性,形成“亲密无间”的新态势,形成“知心知己”的好氛围,让党的创新理论宣传保持“原味”、留存“真味”、增添“趣味”,将习近平新时代中国特色社会主义思想从“指尖”传递到人民群众“心间”。全链条“菜单式”宣讲,让更多人参与到宣讲党的创新理论中来,既有效地解决了宣讲力量不足、结构单一的难题,又改变了理论宣讲枯燥无味的呆板形象,真正使理论宣讲贴近实际、贴近生活、贴近基层干部群众,让党的创新理论为更多广大干部群众所掌握,通过“润物细无声”的方式实现“学懂弄通做实”的宣讲目标。



7月22日至23日,中国微循环学会静脉血栓栓塞症学术年会、京津冀鲁第一届运河血管论坛暨德州市医学会第三届血管外科专业委员会第二次学术交流会、德州市第八届血管外科论坛在美丽华大酒店召开。同时,启动“山东省医学会血管外科专业委员会和德州市医学会血管外科专业委员会双会联合走基层”活动。来自全国各地的近百位血管外科专家学者、名医现场传经送宝,传道授业。

(韩金玉 侯进 摄)

热点时评

网络适老化改造

新闻: 工业和信息化部新闻发言人近日表示,工业和信息化部深入推进信息无障碍建设,指导1735家主流常用网站和手机APP完成适老化改造。加快推进APP专项整治行动,今年以来累计通报188款侵害用户权益行为的APP。

评论: 如今,越来越多的老年人深度融入网络生活,对常用网站和手机APP进行适老化改造,也越来越有必要。不过,网络适老化改造,不能只是字体变大一点、界面浅显易懂一些,还需要搞好“内容的适老化”,使之不仅“更好用”,也能让老人“更爱用”。

多方合力纾解“教育焦虑”

新闻: 近日,不少网络平台上涌现大量“暑假太可怕”的短视频,一些所谓的资深教师大肆宣扬“古文是分水岭”“英语要提前学”“暑假不努力,差距就拉大”等观念,以推销书或课程为目的,通过炮制和贩卖焦虑让家长步入坑、乖乖掏钱。

评论: 教育无小事,事事皆育人。面对各类“教育焦虑”,需要家长、学校、社会共同努力,一切以学生发展的需要为出发点,共同营造良好环境,将快乐还给暑假,将暑假还给学生。

新闻漫画



严打食品领域犯罪

近日,公安部针对食品领域超范围、超限量使用食品添加剂、农兽药以及非法添加非食用物质、禁用农兽药(简称“两超一非”)违法犯罪,部署各地公安机关坚决采取强有力措施,依法严厉打击“两超一非”食品犯罪活动,并对浙江金华王某等制售假牛肉案等50起食品犯罪案件进行集中挂牌督办。公安部要求,各地公安机关要按照“全环节、全要素、全链条”侦查要求,查深查透犯罪事实,彻底摧毁犯罪网络,依法严惩违法犯罪;要持续深入推进夏季治安打击整治行动,始终保持对各类食品安全犯罪活动的严打高压态势,协同有关部门切实防范各类食品安全风险隐患,坚决筑牢食品安全防线。(据人民网)



见可园六十六松歌

[清]高凤翰

六十六松如群龙,见可园内云汹涌。
我来看松费摩挲,一一形状悉搜穷。
一松当门老龙钟,一松秃尾穿晴空。

作者简介:高凤翰(1683年—1749年),扬州八

前者两松夹石峙,挂笏痴立双南宫。
屋后一松尤怪绝,偏袒两臂撑拳雄。
在庭者四隅者一,意气各欲相凭陵,
或如冠剑列朝仗,或如孤鹤寄苍穹。
其余大小五十六,儿孙累累罗屏风。
我观此松叹不已,百年阅尽一弹指。
松间老屋读书堂,旧业久传陇西氏。
从前几辈看松人,都驾松风成鹊起。
只今作客卧园中,入夜书声犹彻耳。
葱葱寒绿无改颜,君家家兴此其理,
为君作图复作歌,此歌此图有时磨。
不如君家对松树,年年岁岁龙鳞多。

怪之一。清代画家、书法家、篆刻家。又名翰,字西园,号南村,又号南阜、云阜,别号因地、因时、因病等40多个,晚因病风瘫,用左手作书画,又号尚左生。汉族,山东胶州三里河村(今山东青岛市胶州市)人。

贤清园

[清]罗奎章

依城野圃似仙庄,老枳荒荆编作墙。
池面红鱼盈尺大,檐前绿笋比人长。
全无暑气侵幽梦,恰有鸣禽趁晚凉。
更爱泉声醒醉耳,夜来一片蔓宫商。

作者简介:罗奎章,清代诗人。

艾滋病如何防治

什么是艾滋病 艾滋病的医学全名为“获得性免疫缺陷综合征”(英文缩写AIDS),是由艾滋病病毒(人类免疫缺陷病毒-HIV)引起的一种严重传染病。

感染后有哪些症状 已感染艾滋病病毒的人平均经过8—10年的时间(潜伏期)才发展为艾滋病病人,在发展成艾滋病病人以前,外表看上去正常。当艾滋病病毒感染者的免疫系统受到病毒的严重破坏,以至不能维持最低的抗病能力时,感染者便发展成为艾滋病病人,会出现原因不明的长期低热、体重下降、盗汗、慢性腹泻、咳嗽等症状。

艾滋病传播途径有哪些 性传播。艾滋病可通

过性接触方式在男性之间、男女之间传播。性接触者越多,感染艾滋病的危险越大。血液传播。使用受污染的注射器或其他刺伤皮肤的用具,输入含有艾滋病病毒的血液或血液制品、共用针具注射吸毒均会被感染。被艾滋病病毒感染而又未经消毒的注射器、针灸针或其他侵入人体的器械会传播艾滋病。母婴传播。艾滋病可以经母亲传给婴儿。大部分感染了艾滋病病毒的婴幼儿会在3岁以前死亡。怀疑自己有可能感染艾滋病病毒的妇女,应在孕前到有条件的医疗机构作艾滋病病毒抗体检查和咨询。

区疾病预防控制中心



产后忧郁预防

抑郁的诱因: 有些妈妈在宝宝出生后,会情绪低落、爱哭、疲倦,甚至怀疑自己能否照顾宝宝。这都是正常现象,这种情形可能会持续数周,甚至更久。产后忧郁通常发生在刚有初乳时,常因睡眠、吃饭时间被打乱,所以情绪像坐云霄飞车一样忽高忽低,加上身体刚刚经历内分泌剧烈的转变,因此会感到焦虑。

预防方法: 请家人一起分担工作 产后的忧郁和照顾宝宝的压力,常常会让产妇感觉精疲力竭,此时,要学会把一些事情交给家人共同分担。例如,当同时要处理很多事情时,可以把外出采购或料理三餐的工作交给亲人负责;或者当

觉得疲累时,可以请家人帮忙带宝宝外出散步。外出散心 如果新手妈妈能多一点“信心”,偶尔把宝宝交给家人来照顾,定期到公园、广场等场所进行适度的锻炼,将会对压力抒解有很大帮助。

此外,医生提醒,如果是喂母乳,切记先将母奶挤出,以免宝宝饿坏。也可尝试请亲戚或朋友帮忙购物,或邀好友一起游泳或运动,有他人陪伴,既可以帮忙照顾宝宝,也能让自己找机会放松休息一下,起到事半功倍的效果。

区妇幼保健院



德城区妇幼保健院地址:德城区德兴大道1566号